

逾千人游行 停上访镇府

■当局播出林祖恋承认受贿的录影片段。互联网



林祖恋认贪片播出 乌坎村：书记无罪

林祖恋五年前带领乌坎村民抗议土地被非法征用，后当选村主任，并被任命为村党支部书记。鉴于相关土地至今仍未追回，他计画率村民上访，但上周五被当局带走。连日来，村民在村内集会要求放人。

汕尾市政府新闻办公室昨晨召开记者会，播放林祖恋接受检察机关审讯时的视频。片段中，林祖恋向办案人员说：「由于自己对法律知识的淡薄和无知，在民生工程中收到了回扣，以及在村集体购买资产中也收到了巨大的回扣，这点是我最大的犯罪行为。我在这问题上一定如实地向检察机关投案自首，对这点我会如实坦白交代。」

官点名斥港媒「煽动」

汕尾市检察院检察长袁怀宇在记者会上称，今年以来，有关部门陆续收到群众举报，反映林祖恋收受贿赂。经过三个多月的初查，于本月十七日正式对林祖恋涉嫌受贿问题立案侦查，并采取强制措施。经审查，林在担任村书记、村委会主任期间，利用工

程项目建设管理的职务便利，在民生工程项目开发等环节收受贿赂，数额巨大。

当局指林「主动供认了自己收受贿赂的事实」，目前已被免去乌坎村党支部书记职务，由副书记张水金主持村全面工作。汕尾市政府新闻办主任施硕焱在记者会上还点名香港两家媒体在乌坎村内「进行煽动、策划、导演」，声言「将依法采取措施」。

林妻信夫无贪污

林祖恋妻子杨珍接受传媒访问时表示，不相信丈夫贪污：「如果没有贪污，说有贪污，就是压逼他。」杨珍又说，家人是从新闻上得知林祖恋认罪，并没有官员通知他们相关消息。

虽然当局指林祖恋「认罪」，但乌坎村民昨午四点按照计画游行，男女老幼手持红旗及五星国旗，沿途高呼「还我土地」「书记无罪」口号，但林祖恋妻子没有参加。示威队伍最后游行至村外的派出所回头，并无游行到镇政府上访。有武警人员在场拍摄，无人机在上空飞行监视。



■乌坎村学生昨午手持国旗，走在游行队伍前方。路透社

本报中国组

广东汕尾乌坎村徵地纠纷有新进展，当局上周五把村书记林祖恋带走后，当局昨天播出他接受审问时承认受贿的录影片段。林妻认为丈夫是在压逼下认罪。包括学生在内的乌坎逾千村民昨午再度在村内游行，他们挥舞五星红旗，高呼「书记无罪」「还我土地」等口号，但无按原计画游行至镇政府上访。有村民说，坚信林祖恋没有受贿，希望他尽快获释。



交易限制 可以抛诸脑后

值得您转账户



选用TD无限交易支票账户，您就可以不必再担心每月的交易次数，自由享受日常生活乐趣。请即转户TD。

请亲临分行或上网 tdcanadatrust.com/offer 了解更多



某些条款适用。®道明 (TD) 标志和其他商标是道明银行 (The Toronto-Dominion Bank) 的产权。

玉林狗肉节低调 团体抗议克制

昨天是夏至，一年一度的广西玉林狗肉节在争议中开幕。今年狗肉商贩、食客与爱狗人士都有所退让，不少狗肉的餐馆不挂「狗」字，「写出来招来些爱狗人士也很麻烦的嘛」，亚洲动物基金、中国小动物保护协会等均称，不会做过激的抗议。但今年还是有爱狗人士去玉林买狗、救狗，甚至与狗肉商贩发生冲突。

不挂「狗」字避冲突

玉林江滨路是狗肉餐馆聚集地，被称为「狗肉一条街」。《环球时报》引述当地市民称，以前多是当地人在夏至前后吃狗肉，近年媒体大事曝光狗肉节后，有食客从东北、广东等地前来吃狗肉。当地市民说，「如果不是有大的聚会或者游客，本地人多是在家里吃狗肉的。」

今年，玉林当地有不少大排档避开「狗」字，或将「狗肉」写在不起眼的位置，或直接不提「狗」字。有商贩表示，「本地人都知道我们这些排档里做狗肉的，写不写出来都无所谓，写出来招来些爱狗人士也很麻烦的嘛。」

爱狗人士今年也做出了一些退让，亚洲动物基金、中国小动物保护协会等表示，不会去当地激烈抗议、买狗，希望通过「改变更多人对伴侣动物的看法」，潜移默化地改变玉林吃狗肉的习惯。但实际上，今年还有不少爱狗人士前来买狗，美籍华人 Marc Ching 前天在玉林，花十万元人民币，买走四百只活狗，计画运往美国或澳洲的狗场安养。

爱狗人士今年亦与当地发生冲突，有从珠海前来买狗、救狗的僧人，遭数十人围着戏谑辱骂。

僧人提到担心照顾不来购买的小狗时，有围观人竟称，「买回去食咗佢就得啦，唔使照料。」还有人骂僧人，「你又唔系领导人，你理咁多做咩？」



■今年仍有爱狗人士前往玉林，从当地市场买走小狗。美联社

神州点滴

南京艺院庆建党 95 周年

南京艺术学院举行纪念中共建党九十五周年、红军长征胜利八十周年系列展演活动在校美术馆开幕，展出师生专题创作的书画、海报招贴、图片作品、影像装置等作品三百多件，同时展出黄镇长征速写图片和学生设计的红军长征胜利八十周年纪念品。新华社



航海家重踏「海上丝路」

昨日「二〇一六重走海上丝绸之路」航海活动在秦皇岛「秦皇求仙入海」处启航，图为领航者、曾完成单人环球航海的中国航海家翟墨挥手告别。翟墨将重走古代海上丝绸之路东线，途经日韩、日本等国家，穿越渤海、黄海、东海、北太平洋等海域，总航程约两千海里，大约二十天。新华社

